

# 松江区首届“最美(整治)河道”名单

柳港镇 小泥浜  
中山街道 五龙湖  
方松街道 绿带河  
小昆山镇 新建港  
九亭镇 九科绿洲河  
永丰街道 华星西河  
车墩镇 周家浜  
岳阳街道 通波塘(方舟园段)  
新桥镇 洪家河

新浜镇 新建河  
广富林街道 张家村河  
九里亭街道 横泾  
洞泾镇 长浜  
叶榭镇 串心港  
石湖荡镇 栅里江  
泗泾镇 银湖别墅湖  
经开区 枫泾浜西段  
佘山镇 汤河浜

上海市松江区河长制办公室

## 小泥浜

柳港镇小泥浜属于村级河道,位于柳西圩,南北走向,北端连通北六勤河,南至大泖港,长度约1129米。经过工程整治后,柳港镇小泥浜如今河道护岸整齐,水流通畅,水质清澈,沿岸绿化美观,真可称得上鸟语花香。



## 五龙湖

五龙湖(梅家浜)位于商务区外浜街北侧。在道路和河岸线之间设置大大小小的生态草沟和雨水花园,在河道护岸的建设上,采用多种结构形式结合后期的陆域绿化种植,打造多样的生态滨水绿带。



## 绿带河

绿带河东起大邱泾,西至华亭湖,全长2310米。改造前,河道存在间歇性水质变异现象。通过新建旱季截流涵闸、雨污水分流的改造、河道生态修复等综合治理,绿带河再次清澈了起来,重获居民们的喜爱。



## 新建港

新建港属于一镇一景河道,起止点:横山塘-昆南河,全长1770米。改造前,河道黑臭,水生态严重破坏。在河道整治中,通过水生态处理、清淤、截污纳管等多种生态治理措施,为广大居民打造近水亲绿、游憩休闲的场所。



## 九科绿洲河

九科绿洲河位于九亭镇九科绿洲生态公园内。改造前,原河道水系断头较多,2018年对原有河道进行了清淤疏浚,河道两侧新种植岸坡绿化、水生植物,修建了慢行步道。



## 华星西河

华星西河属镇级河道,位于永丰街道工业园区,全长1720米。采取了工业企业污水治理、生活污水治理、沟通水系、河道整治和生态修复等工程性措施对其进行整治,加大水体的流动速度,持续改善河道水质。



## 周家浜

周家浜位于车墩镇高桥村,西起陆家浜,东至南新铁路河,向南与沈潮泾连通,整治中,完成截污纳管、水利配套和绿化提升以及雨污水收集管网建设等工程,如今河道边有整洁的步道、漂亮的护栏,生态环境大大改善。



## 通波塘(方舟园段)

通波塘方舟园段长700米,南北走向,起止范围:南至荣乐中路,北至沪昆高速。东岸为中山,西岸为岳阳。新建护栏562米,补种绿化4219平方米。改造后,吸引了很多附近居民去散步,直接受益居民约7000人。



## 洪家河

洪家河位于新桥镇集镇区内,全长2040米,东西走向,该河道西起北柳泾,东至长陆泾。经过大规模整治,拆除沿河违建,特别是“一镇一景”项目改造后,洪家河水质改善,河面干净,成了周边居民健身休闲的好去处。



## 新建河

新建河东起新浜,西至林建,贯穿整个许家草,全长3010米。经过完善防洪、排洪、灌溉等农田水利设施系统,同时改善河道水质、美化河道景观,形成了一条景观河到一条景观步道。



## 张家村河

张家村河位于广富林郊野公园内,东起辰山塘,西至官塘,长约1490米。整治后,土地利用效率进一步提高,提高了该区域的防洪除涝能力,消除了劣V类水体,与广富林文化遗址公园交相辉映,成为市民郊游的好去处。



## 横泾

横泾(五洲云景段)河道属于镇级河道,位于九里亭街道沪亭北路和九杜路之间,北起张渡桥,南至亭知路桥,河道全长270米。通过截污纳管、清淤疏浚、引清调水、生态修复后,目前横泾河道水清岸绿,环境优美。



## 长浜

长浜起于洞泾港,环绕洞泾贸易城。洞泾镇从2016年开始着手解决了河道坝基、障碍物、沿河桥梁、私人道路、墓地等问题。现在的河岸两边柳树成荫、步道整洁、鸟语花香。



## 串心港

叶榭镇串心港南北走向,北起南柳泾,南至立新港,全长约6900米。改造前,岸边杂草丛生,周边村民违章搭建、开垦种菜等现象较普遍,河岸泥土流失严重。如今的串心港河道已焕然一新,水质持续达标。



## 栅里江

栅里江北起浏河,南至石湖荡港,全长2620米。经过建设河岸步道、翻建栏杆、移栽乔木,以及配备河道标识牌、塑木长凳、塑木凉亭、石桌石凳等设施,周边居民更愿意亲近河道了。



## 银湖别墅湖

银湖别墅湖位于泗泾镇陆家潭圩区。经过清理河岸杂草、修整岸坡1156米;清理河面有害水生植物5134平方米;新建生态浮岛12座;增设人工曝气6座。银湖别墅湖湖面焕然一新,成了一处风景宜人的休闲地。



## 枫泾浜西段

枫泾浜位于开发区东部园区,全长1700米,因园区内地块出让开发,导致河道被断成东、中、西三段,互不连通引发黑臭。经过改善河道水环境、修复水生态等,给周边居民提供了一个休憩的好场所。



## 汤河浜

佘山镇陆其浜村汤河浜河道,起始点陆其浜村中心港至铁店埭村,总长度1420米。整治中拆除了所有违建、搬迁了小作坊,修建了石驳岸,建立了长效管理机制。目前该河道水清岸绿,成了生态河道。

